



昨日, iPad 商标权纠纷案在广东高院开庭, 当天大批媒体蜂拥而至, 在法院外进行现场报道。

图/van keita 东方IC

iPad 商标案二审未宣判

苹果和唯冠代理人表示将与当事人协商是否接受调解

本报讯 (记者林其玲 文一帆) 苹果和唯冠的 iPad 商标权纠纷二审, 昨天在中国广东省高级人民法院开庭审理。作为国内目前最受关注的知识产权案之一, 昨天广东省高院吸引大批媒体蜂拥而至。经过一天审理, 法院当庭并未做出判决, 称“案件将择日宣判。”苹果和唯冠的法律代表则表示, 将与当事人协商后, 再决定是否接受调解。

苹果出示多份证据

2010年4月苹果公司诉深圳唯冠公司商标权权属纠纷案, 在深圳市中级人民法院立案。2011年底, 深圳市中级法院一审宣判, 驳回苹果起诉, 认为 iPad 商标转让“授权书的内容及签名盖章均是唯冠电子股份有限公司, 与被告(深圳唯冠)没有关联性”。苹果公司和 IP 公司不服, 向广东省高级人民法院提出上诉。

在法庭上, 苹果展示多份证据, 证明深圳唯冠曾参与 iPad 商标转让。苹果代

理人提出, 台湾唯冠和深圳唯冠在人员职务安排、商标管理等方面都存在混同, 而一审判决认为涉案合同只能约束台湾唯冠, 而不能约束深圳唯冠, 并认为参与合同谈判的所有人不能代表深圳唯冠, 均是错误的。

唯冠把银行推上前台

而唯冠代理人则认为, 苹果在一开始就要求得到唯冠授权的人签署书面协议, 虽然深圳唯冠的人员作为唯冠的联系人与上诉人联系, 但是谈论的所有事情都是以台湾唯冠的名义, 邮件落款、附表也都是台湾唯冠的。

唯冠昨天也在法庭上提交新材料, 即债权银行间的框架协议。唯冠称, 这份证据来源于唯冠的 8 家债权银行, 他们“帮助深圳唯冠走出金融海啸, 同时对资产进行监控”。因此, 商标转让的问题需要提前向债权人报告并沟通和决策, 深圳唯冠并没有决策转让, 也没有报告。

在法庭询问是否同意调解时, 苹果代理人称: “汇报后再决定是否接受。”唯冠代理人则表示: “由于是一般代理, 需要向代理人汇报。”

“双方最优结果是和解”

此前唯冠董事长杨荣山多次表态, 希望跟苹果和解。但苹果对和解却并不热情。

于国富律师昨日向本报记者分析称, 从目前二审的进展来看, 深圳唯冠获胜的概率仍很大。“虽然苹果拿出很多新证据, 只是苹果的目的是要证明深圳知道这事。但‘知道’跟‘在转让合同上签字、达成法律效力’是两回事。”“另外, 苹果起诉的案由也有问题。现在苹果是打‘确认诉讼’, 但即使苹果说服法官, 认同当初的合同有效, 大陆商标权在转让范围内, 但中国大陆的商标权转让需要经过商标局申请环节, 法院也可以没走完流程判苹果败诉。双方最优的结果就是达成和解。”

■ 相关新闻

苹果下周或推 iPad3

本报讯 (记者林其玲 实习生文一帆) 尽管唯冠公司在美国和中国对苹果公司全面发起 iPad 商标权诉讼, 但这并没有影响苹果发布 iPad 新品的步调。昨天苹果向媒体发出邀请函, 称苹果将在美国时间 3 月 7 日在旧金山召开发布会。据推测, 苹果将推出 iPad3。但苹果发言人拒绝就此置评。苹果在邀请函中称, 将于 3 月 7 日(北京时间 3 月 8 日)在旧金山举行一场“特殊活动”。“我们有一些东西你们必须要看一下, 摸一下。”

受此消息影响, 苹果股价昨天上涨 1.84%, 创下 535.41 美元的新高。按照该收盘价计算, 苹果市值达到 4990 亿美元, 逼近 5000 亿美元。

银行业总资产达 111.6 万亿

同比增 18%; 为连续第六个月增长

本报讯 (记者沈玮青) 银监会昨日公布的数据显示, 截至今年 1 月, 我国银行业金融机构总资产为 111.6179 万亿元, 比 2011 年 12 月增加 995 亿元, 为连续第六个月出现增长。

数据显示, 1 月银行业总资产同比增长 18.1%, 增速比去年 12 月的 18.3% 有所放缓。其中, 大型商业银行及其他类金融机构当月总资产环比均有所增加, 而股份制商业银行和城市商业银行总资产则出现环比减少。但后两者及其他类金融机构当月总资产的同比增幅均高出平均水平, 达到 20% 以上。此外, 当月银行业总负债为 104.2441 万亿元, 环比减少 828 亿元, 为时隔 5 个月后再出现月度环比下降。同比增幅也比去年 12 月有所减

少, 但仍高于去年 7 月-11 月增长水平。

2011 年 5 月, 我国银行业总资产首次超过百万亿大关; 同年 11 月, 总负债也超过百万亿。2011 年七月, 我国银行业总资产和总负债曾出现环比双双下降, 此后一直保持较平稳增长。分析人士认为, 这与当月存款搬家有一定关系, 由此导致银行业资金来源减少, 致使资产规模下滑。

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军认为, 大型银行贷存比低, 流动性比中小银行更好一些, 放贷量更多因此总资产会有所增加。他还表示, 在利率不变的情况下, 居民未来可能会更多地选择购买理财产品而非储蓄, 因此银行的负债结构发生变化或将成为长期趋势。

华锐风电要求美国超导退还 1 亿货款

本报讯 (记者钟晶晶) 国内最大的风电设备制造商华锐风电昨日发布公告披露, 针对此前与美国超导公司的合同纠纷, 公司在 2 月 28 日在北京开庭的仲裁会上要求美国超导返还与退回此前合同设备所对应货款共 1.04 亿元。

美国超导此前与华锐风电曾是合作伙伴, 华锐风电曾连续多年为美国超导最大客户, 占美国超导总营业收入 50% 以上, 但去年 3 月, 双方因合同纠纷。截至目前美国超导方面还在中国对华锐风电发起了 3 项有关知识产权的诉讼。

华锐与超导的本次合同纠纷源于去年 3 月末华锐

风电对超导产品的暂缓接收。据华锐风电公告称, 因苏州美恩超导公司供应的产品未达到合同要求, 华锐风电暂停接收苏州美恩超导有限公司发出的不合格货物并暂停支付已收不合格货物的货款。但美国超导方面认为华锐违约, 且窃取了自已的知识产权。

华锐风电高级副总裁陶刚昨日对本报表示, 仲裁的核心即是对方提供的货物是否存在质量问题以及是否达到合同规定的标准, 目前华锐风电已经掌握核心证据证明货物确实没有达到合同标准, 对仲裁有信心。但昨日美国超导方面则表示, 目前不对此仲裁予以置评。

■ 现场花絮

法院现场微博直播

由于该案受到全国媒体的广泛关注, 昨日, 有的参会者凌晨 5 时就赶到法院门外等候, 至早上 8 时法院门外至少排起了 20 米长的候听队列。由于场所有限, 昨天法院专门为媒体开设了三个法庭, 进行现场视频直播, 供记者及公众旁听。在开放旁听的同时, 昨天广东高院还通过其“法耀

岭南”的微博, 对庭审进行直播。

昨天有参加此案件旁听的记者表示, “从来没在法院见过这样的阵势, 到处都挤满了人, 有的媒体还派出报道小组, 轮流旁听。”昨天该案件从早上 9 点开庭, 直到下午 5 点左右才宣布休庭。“耗时一天的审判, 也算创纪录了。” (林其玲)



广东高院微博截屏。

寻找中国的“巴菲特”

“股神”巴菲特永远不缺“粉丝”。他的一言一行都被当作市场的楷模和风向标。在 1965-2011 年的过去 47 年中, 巴菲特取得了 19.8% 的平均年回报率。

尽管 A 股市场仅有 20 余年的历史, 但巴菲特及其倡导的价值投资理念早已家喻户晓, 追逐者甚众。

作为替广大投资理财的公募基金, 在过去五

年间, 又有哪些产品取得了超过 20% 的平均年回报率? 哪些基金经理的年化收益率可以比肩“巴老”?

据天相数据, 尽管国内的基金业仅有 10 余年历史, 目前成立的基金已破 1000 只。其中在 2007 年前成立的就有 242 只。但在这 242 只基金中, 仅有 42 只基金的基金经理在过去五年来始终坚守着自己的投资策略。

富国基金 Fuligao Fund 400-888-0688 超越看得见

指数增强专家

富国基金 富国沪深300增强 (代码:100038)
 指数增强 富国中证红利增强 (代码:100032)
 产品系列 富国中证500增强 (代码:161017)

基金投资需谨慎